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XLIH a

TORNATA DEL 81 MAGGIO 1890

Presidenza del Presidente PARIMo
Sommari®. Congedi — Commemorazione del senatore Greco-Cassia — Presentazione di

progetti di legge.

La seduta è aperta alle ore 2.35.Sono presenti il ministro dei lavori pubblici e il ministro del Tesoro.Il senatore, segretario, CENCELLI dà lettura del verbale della tornata del 20 maggio, il quale è approvato.
Congedi.PRESIDENTE. Il senatore Gigliucci domanda un congedo di un mese per ragioni di famiglia; ed il senatore Magliani egualmente di un mese per motivi di salute.Non sorgendo obbiezioni questi congedi s’intenderanno accordati.

Commemorazione del senatore Greco-Cassia.PRESIDENTE. Signori senatori. Ai 22 di questo mese mori in Siracusa il senatore Luigi Greco- Cassia neH’età di pressoché 75 anni.Di spiriti liberi, al Governo borbonico in odio, partecipò nel 1848 e nel 1860 ai ri volgimenti per la liberazione della Sicilia.Avvocato di bella rinomanza,, nell’ordinarsi della'magistratura nazionale, fu nominato consigliere delia Corte d’appello di Catania, e tenne E presentare al Senato il disegno di legge per

I l’ufficio per circa dieci anni con alacrità pari alla rettitudine.Dalla nativa Siracusa molto onorato per la grande bontà e dirittura venne per sette ìegis- i lature, più di venti anni, eletto deputato al Parlamento.Alla costante fiducia rispose zelando, con fervore sempre rinnovato, ogni cittadino interesse. E molti di noi lo rammentano orare con fuoco di passione, che nulla mai smorzò, tuttoché alla idolatrata città decoroso od utile potesse riuscire e non darsi pace finché l’intento conseguito non fosse.Le onoranze resegli in morte confermarono quanto afitetto pubblico facesse riscontro al l’amor suo.Era senatore dal 16 novembre 1882.Alla memoria delTuomo onesto, dell’ integro magistrato, del buon cittadino, l’affettuoso nostro ricordo, il mesto compianto nostro I {Be- 
nissim^o).

Presentazione di cinque progetti di legge.GIOLITTI, ministro del Tesoro. Domando la parola.PKESIDENTE. Ha facoltà di parlare.GIOLITTI, ministro del Tesoro. Ho l’onore di
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l’approvazione dello stato di previsione della spesa del Ministero della pubblica istruzione per Tesercizio finanziario 1890-91.Inoltre a nome del presidente del Consiglio dei ministri ho l’onore di presentare i seguenti disegni di legge:« Pubblicazione delle leggi del Regno nel- T Eritrea e facoltà al Governo del Re di provvedere alTamministrazione della colonia ».« Computo del tempo trascorso in servizio dai funzionari coloniali ed altri dipendenti dal Ministero degli affari esteri nei possedimenti d’Africa per gli effetti della pensione » ;« Autorizzazione ai comuni di Cerami, Pedari ed altri per eccedere la media triennale della sovrimposta per più esercizi ».FINALI, ministro dei larari pubblici. Domando la parola.PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare.FINALI, ministro dei larari pubblici. Ho l’onore di presentare al Senato un progetto di legge per avere la facoltà di provvedere con regolamento al regime della laguna Veneta.PRESIDENTE. Do atto, al signor ministro del Tesoro della presentazione dei seguenti quattro disegni di legge.1. Per l’approvazione dello stato di previsione della spesa del Ministero della pubblica istruzione per Tesercizio finanziario 1890-91.Questo disegno di legge sarà trasmesso alla Commissione permanente di finanze per il suo esame ;2. Per il computo del tempo trascorso dai funzionari coloniali ed altri dipendenti dal Ministero degli affari esteri nei possedimenti d’A- frica per gli effetti della pensione;3. Perla pubblicazione delle leggi del Regno 

nell’Eritrea e facoltà al Governo di provvedere all’amministrazione della colonia;
4. Per autorizzazione ai comuni di CeramiPedari ed altri per eccedere la media triennale della sovrimposta per più esercizi.Questi tre ultimi disegni di legge il ministro del Tesoro presenta a nome del presidente del Consiglio, ministro dell’interno e degli esteri.I primi due saranno trasmessi agli Uffici, il terzo alla Commissione speciale.Finalmente do atto all’onorevole ministro dei lavori pubblici di un progetto di legge per avere la facoltà di provvedere con regolamento al buon regime deila laguna veneta.Questo disegno di legge sarà trasmesso agli Uffici.A questo proposito io pregherei gli Uffici a volersi riunire lunedì prossimo alle ore due per esaminare i seguenti disegni di legge :Erezione di un monumento in Roma a Giuseppe Mazzini ;Pubblicazione delle leggi del Regno nelTEri- trea e facoltà al Governo del Re di provvedere all’amministrazione della colonia ;. Computo del tempo trascorso in servizio dai funzionari coloniali ed altri dipendenti dal Ministero degli affari esteri nei possedimenti d’Africa agli effetti della pensione ;Autorizzazione al Governo del Re di provvedere con regolamento alla conservazione deila laguna veneta.Non sorgendo obbiezioni resta così stabilito.Dopo di che, essendo esaurito l’ordine del giorno, i signori senatori saranno con avviso a domicilio convocati per la prossima seduta.La seduta è sciolta (ore 2.45).


